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 (: 3-1البرمجة الخطية )

 

 تحت شروط معينة   أي قرارهي أسلوب يساعد أي إدارة في اتخاذ  البرمجة الخطية : 

 ر( ئات( لتحقيق أهداف معينة )تكبير المنفعة أو تقليل الخسا ن)المتباي                    

 . أس + ب ص(ى دالة الهدف )  ممعينة تس )عبارة جبرية(ق دالة ـوف                    

         

 

 

 

 

 ،   2-س 2 ≥، ص   4 ≥مثال : ارسم منطقة الحل المشتركة للمتباينات س + ص   

 س+ص(. 2ثم أوجد ـكبر قيمة وأصغر قيمة للعبارة الجبرية )  2 –س  ≤ ص         

 نمــــــثل المتبايــــــنات بـــــيانــــيا. الحل:   

    

 

 

 

 

 

 

 لتحديد أكبر قيمة وأصغر قيمة للدالة :  

   

 

 

 ــس + ص ( ه2أكبر قيمة للعبارة الجبرية )           ي :ـ

 س + ص ( هي :2أصغر قيمة للعبارة الجبرية )        

 

 

 

 الناتج  س +  ص ( 2) حدود المنطقة 
   
   
   



 
 في الشكل المجاور : إذا كانت المنطقة غير المظللة تدريب  

 ،  6 ≥ص   ≥ 0،    6 ≥تمثل مجموعة المتباينات س           

 ، أوجــــد اكبر قيمة ممكنة وأصغر   4 ≤ س + ص          

 ص ( حيث 2س + 3قيمة ممكنة للعبارة الجبرية )          

 س ، ص تحققان المتباينات.          
 الحل :   

 لتحديد أكبر قيمة وأصغر قيمة للدالة :  

   

 

 

 

 ي : ـــص ( ه2س + 3أكبر قيمة للعبارة الجبرية )         

 ص ( هي :  2س +3أصغر قيمة للعبارة الجبرية )        

 

 22( ) كتاب النشاط( ص2تمرين )  
 ق المتباينات ــــقة التي تحقــــوى الإحداثي لتظليل المنطـــ)أ( استخدم المست  

 7س + -  ≥،  ص   3س +  ≥،  ص   3 ≥س   ≥ 0،    0 ≤ص     

    

 

 

 

 

 ص + س( إذا كان س ، ص يحققان المتباينات.2ما أكبر قيمة للعبارة الجبرية ))ب(    

   

 

 

 

 

 ( هي :  س+  ص2قيمة للعبارة الجبرية )    أكبر       

 الناتج  ص ( 2س +   3) حدود المنطقة 
   
   
   
   

 الناتج  (  س +   ص2) حدود المنطقة 
   
   
   
   
   



 28( )كتاب الطالب( ص4تمرين ) 

 ــأراد طلاب الصف العاشر صنع أع  ــلام وقمصـــــ  ان لبيعها من أجل دعم المدرسة لكنهمــ

 ــ)بسبب شروط الوق   ــت( لا يستطيعون تجهــــ  قميصـــا 120علما و 150من  يز اكثرــــ

 قطعة من النوعين   200م حصلوا من التبرعات على أقمشة كافية لتجهيز ـهــــــعلما أن  

 ريالات عمانية فكم عدد 5عر ـــــــــريال عماني والقميص بس  2فإذا كان العلم يباع بسعر 

 ؟عات ــالمبي ليحصلوا على أكبر دخل ممكن من كل من الأعلام والقمصان سوف يصنعونها  

 

  

 

 

 

 

 

 
 

 

 22( ) كتاب النشاط( ص3تمرين ) 
 علبة حلوى بالفراولة كحد أقصى  20و ةعلبة حلوى بالشوكولات 30لدى سعاد مكونات لتحضير  

 ــعلبة حلوى على الأكثر ، إذا أرادت أن تربح من كل علب 40ووقتها يسمح بتحضير   ة حلوى ــــ

 م علبة من ـــريالات عمانية ، ومن كل علبة حلوى بالفراولة ريالين عمانيين ، فك 3بالشوكولاتة 

 وكم قيمة الربح؟ كل نوع يمكن لسعاد أن تحضر لتحصل على أكبر ربح ؟ 

 


